

árjegyzék szerinti díjazás mellett, a torontali helyi érdekű vasutak részvénytársulat számlájára üzletbe veszi, s így a vasutak feletti rendelkezés és az egész üzleti nyereség a helyi érdekű vasut részvénytársulatnak megmarad.

A torontali helyi érdekű vasut és a nagy-kikinda—nagy-beckereki vasut részére egy közös üzletvezetés állítatik fel itt Nagy-Beckereken.

A megkötött szerződés jóváhagyás végett a m. kir. közlekedési miniszteriumnak bemutatott.

Az előadottak során azon alapos reményünknek adunk kifejezést, hogy a torontali helyi érdekű vasutak ügye ily módon kedvező megoldást nyert és jövője mint közgazdasági, mint pedig az előhaladás keretében vágó tényezők tekintetében kellő biztosítást szolgáltat.

Vadászat kedvelőknek.

A nagy-szentmiklósi vadásztársaság e f. évi február 17-én megtartott rendes évi közgyűlésén elnök által bemutatott, és felolvasott 1888-ik vadászati év lejártaól szóló jelentés szerint, a lefolyt évben a vadásztársaság egy félevesi rendes közgyűlést, választmányra pedig két ülést tartott.

Társas körvadászat 1888-ik évi november 3-án, 14-én és december 29-én tartott, melyeken összesen 45 nyúl került terítékre, tehát 51 nyúllal kevesebb mint 1887. évben.

A vadásztársaság pénztára javára megtartott körvadászatok alkalmával nevezetesen:

Január hó 7-én	48
November 21-én	87
November 24-én	42
November 29-én	85
December 5-én	236
December 6-án	131
December 12-én	159
December 22-én	37

összesen 825 darab

nyúl került terítékre, ezekhez számítva, a három társas körvadászat alkalmával lőt 45, nemkülönben a cserkésze lőt 319 darab nyulat, 1888-ik évben a vadásztársaság bérterületén összesen 1189 darab nyúl került terítékre, mely eredményt — tekintettel a mult évi hosszasan tartott rendkívüli magas hóállással kapcsolatos volt zord télre, mely a nyúl állományt majdnem tönkre tette — kielegítőnek mondhatni.

A körvadászatokon terítékre került nyulakból, az alapszabályok 17-ik §-ának megfelelőleg, a vadásztársaság tagjainak jutalékkul 84 szolgáltatót ki, a fennmaradt 741 darab nyúl pedig Farkas Sámuel békési vadkezeskedőnek a vele kötött szerződés értelmében nemkülönben itt helyieknek is — darabját 1 fnt 15 krajczárjával számítva adott el, melyek ára fejében 839 fnt 75 kr. folyt be a vadásztársaság pénztárába.

Ezen pénzeszegekből 126 darab nyúlért, 144 forint 90 krajczárt jóvá irandó azon vadásztársasági tagoknak, kik a fent idézett alapszabályi szakasz értelmében nekik jutalékkul járó nyulak természetbeni kiszolgáltatását igénybe nem vették.

A fogolyállomány a mult évben sokat szenvedett.

A vadásztársaság vadgondozói, a lefolyt évben összesen 107 darab szárnyas dűvadat, 5 darab öreg és 5 darab kölyök rókát, 12 darab kóbor kutyát, 2 darab macskát és 1 görényt pusztítottak el, melyekért nekik lődíj fejében 33 fnt 80 kr. fizettetett ki a vadásztársaság pénztárából.

A nagy-szentmiklósi vadásztársaság bérterületén a lefolyt 1888-ik évben következő vad lövett:

Nyúl	1189
Fogoly	39
Erdei szalonka	12
Vizi szalonka	114
Vadrucza	223
Vadlúd	7
Tűzok	6
Fürj	1293
Vadgalamb	18
Seregély	3
Szárnyas dűvad	229
Róka	11
Kóbor kutya	12
Kóbor macska	2
Görény	1

összesen 3259 darab.

A vadásztársaság pénztárnoka által szerkesztett és a választmány által megvizsgált és helyesnek talált 1888-ik évi számadás eredménye szerint, a vadásztársaság egész évi bevétel a hátralék hozzászámításával tészen 2084 fnt 26 kr. kiadása 1495 fnt 08 kr.

pénztári maradvány 589 fnt 18 kr.

A választmány által megvizsgált számadás jóváhagyatván, és a felmentvény megadatván, az 1889-ik évre elkészített költségvetés 1321 fnt 01 krban állapított meg, melynek alapján a hozzájárulási tagsági évi díj 14 fnt.

Végezetre bejelentett, hogy három tag Nagy-Szentmiklósról elköltözvén az alap-

szabályok 10-ik §-a értelmében tagságuk megszűnt, — két új tag felvételével, a vadásztársaság tagjainak létszáma 27. — És pedig a vadásztársaság elnöke Búocz János főszolgabíró, alelnöke Koós Adolf uradalmi tisztartó, jegyzője Főris József szolgabíró, ügyésze Velcsov József ügyvéd, pénztárnoka Tomász Károly takarékpénztári pénztárnok. Választmányi tagok: dr. Kuhn Lajos esperes, Jurkovic Othmár járásbíró, Marianovich György ügyvéd és Schwarze Eberhard uradalmi felügyelő. — Vadásztársasági tagok: gróf Bethlen Miklós főszolgabíró, Bobor Elek közs. bíró, Búocz Béla aljárásbíró, Cocoron Vilmos ügyvéd, Heim Ferencz uradalmi számtartó, Hegedüs Antal postamester, Hegedüs József tanító, báró Liphay Frigyes nagybirtokos, gróf Nákó Kálmán nagybirtokos, Rónay Ernő nagybirtokos, Rónay János országgyűlési képviselő, Rónay József szolgabíró, Röhrich Márton községi jegyző, Simonsich Géza kir. közjegyző, Strisch József uradalmi tisztartó, Telbisz Alajos takarékpénztári igazgató, Telléry József községi jegyző, Vagner János tanító.

Az elnöki jelentés kedvező tudomásul vétetett és az elnöknek fáradozásáért, mely a vadásztársaság ügyeinek vezetése körül kifejtett, jegyzőkönyvileg köszönet szavaztatott.

LEVELEZÉS.

Budapest, 1888. december hó 12.

Tekintetes szerkesztő ur!

A következőknek b. lapjában való közzétételét tisztelettel eszedezem:

A „Torontali Kör“ e hó 3-án tartotta felolvasó estélyvel egybekötött havi közgyűlését. — Tárgysorozatából kiemelendőnek vélem a pénztáros jelentését, melyből kitűnik, hogy az egyletnek van 333 fnt 33 krnyi tiszta vagyona; továbbá, hogy a legutóbb tartott választmányi gyűlés eredményeképen pályázatok kiírása határozatott el, mely határozatok Thorrer Tamás elnök gondos és részletes előadása kapcsán a közgyűlés is magáévá tette és jóváhagyta.

Kiírtattak a következő pályázatok:

- 1) Egy elbeszélő jellegű műre, mely tárgyat Torontál nép- vagy társadalmi életéből merítse, továbbá
- 2) egy tetszés szerint választható, de ne száraz, hanem élvezetes, és így a laikus közönséget is érdeklő modorban írt tudományos munkára kitűzetik egy-egy körmőzi aranynyi, —
- 3) egy tetszés szerint választható lyrai költeményre és
- 4) egy tetszés szerint választható szavaltára kitűzetik 10—10 franknyi pályadíj aranyban.

A bíráló bizottságba beválasztottak Hager J. Konrad b. h., Buding József jh. és Wittigschlager N. o. h. mint rendes tagok, Krogloth József jh. mint póttag. — A pályázati határidő lejár 1889. évi február hó 15-én, mely ideig a pályázók — kik csak a „Torontali Kör“ rendes tagjai lehetnek — pályaműveiket idegen kézzel, nyolczad-réthajtású papírra írva, jelíges levél kíséretében Bubenitsek Miklós jh. titkárnak (lak. Budapest, Lónyay-utca 7. I. 20.) küldjék be, később érkezett pályaművek figyelembe nem vétetvén.

A pályadíjak csak az aránylag legjobb s a díjra érdemes műnek, illetőleg szavaltának fognak kiadni. A pályanyertes művek felolvasatása s illetőleg szavalt előadása a márczius havi közgyűlésnek képezendi tárgyat, a pályadíjak pedig az évi zárógyűlésen fognak kiosztatni.

Az egyleti jelvények viselésének kérdése, mi szintén szóba került, mint korai elejtett.

A közgyűlés bezártával kezdődött a felolvasó-estély, melynek tárgyai voltak:

- 1) Kiss István oh. felolvasása: Egy éjjeli zene.
- 2) Bubenitsek Miklós jh. felolvasása: Milyen ember volt az én Béla barátom?
- 3) Wolf Jakab bh. humorisztikus szavaltára, — melyek, különösen az első, jó humoruknál fogva a hallgató közönséget folytonos derűtségben tartották.

A felolvasó-estély után kiosztás alá kerültek a „Torontali Kör mint segélyegyesület“ alaptökejének gyarapítására a közeledő ünnepek alkalmából kibocsátott gyűjtőlevelek, melyek mérsékelt számban elkelvén, a gyűlés feloszlott, hogy csak az ünnepi vakációk után, február hóban, üljön ismét össze.

A tek. szerkesztő urnak

kitünő tisztelettel

Bubenitsek Miklós,

e. i. titkár.

A gabona konjunktura.

Márcz. elejé minden évben nevezetesen határidő a magyar gabnaüzletben, mert ekkor veszi kezdetét a tavaszi határidő kötelezettségek lebonyolítása. Sokat vitatkoztak a felett, írja a „Magyar Pénzügy“ közgazdasági szaklap, hogy a gabnaüzletben a tavaszi vagy őszi határidő bir-e nagyobb jelentőséggel. Mindkettő nagy jelentőséggel bír, mert lényegesen hozzájárulnak az árak szabályozásához, de részünkről azokhoz csatlakozunk, kik a tavaszi határidő üzletnek tulajdonitanak nagyobb fontosságot. Ezek előrebocsátása után sietünk konstatálni, hogy a folyó évi tavaszi határidő még különös fontossággal is bír, mert a vidéki spekuláció is több évi szimtelés után élénk részt vett a határidő üzletben. Néhány év előtt a vidék tudvalevőleg nagy és érzékeny veszteséget szenvedett határidei üzletekben. A vidék azonban a veszteségeken okult és a folyó gabna-campagneban általában szerencsésen operált. Ugyszólván teljesen magához ragadta a kiviteli üzletet és a határidei kötelekre vonatkozólag is oly körültekintéssel járt el, hogy a fővárosban az eljárás a legnagyobb feltűnést keltette. — Ugyan-e tárgyrol a „Magyar Kereskedők Lapja“ a következő fontos megjegyzéseket teszi: A budapesti piacon kivételes állapotok uralkodnak a határidő üzleti kötelezettségek lebonyolítása folytán, mert a buza tulajdonosok nem árújak előnyös értékesítésben telik hasznukat, hanem határidő-kötelevelük olesó visszaserzésében. És így daczára a csekély hozatalnak piacunkon mindig tulnyomó kínálat fejlődik, midőn a határidő árak esnek. Míg ezen egészségtelen viszony nem szűnik meg, addig az üzlet lényeges árulása alig várható. A kivitel állomásokon folyton vesz buza árak 30—40 krral is magasabbak, hasonlítva a budapesti piacon elért árakhoz. A külföldi piacok csendes irányzatot jelenenek, Magyarországon a buza árallások a legolcsóbbak az összes termelő országok közt, pedig tény, hogy ugy a termelő mint fogyasztó államokban a buza minőségek hiányosak és jó buza minőségek csak hazánkban kaphatók. Minthogy azonban a budapesti piacon a beraktározott buza többnyire keverték és a kivitel csak egyenlő származást keres, a kivitel ezután is mellőzni fogja a budapesti piacot olesóbb árai daczára, és inkább magasabb árakon állomásokon fogja szükségletét beszerezni, mert a kivitelnek az árkülömbözést nem jászik szerepet és a jó minőség a földolog. Gazdáink különben igen okszerűek viselik magukat Budapest és Bécs baisse-törekvéseivel szemben, mert vajmi kevés a kínálat és így alulról az ajánlatok legkevésbé sem eszköznek nyomást a nagy piacokra. Legközelebb már az eljárás is nagy szerepet fog játszani a döntő befolyást gyakorolandnak a vetések állásáról és fejlődéséről érkező hírek az üzlet fejlődésére.

HIRHARANG.

* **Személyi hírek.** Hertelendy József főispán ur ő méltósága több napi távollét után folyó hó 12-én este haza érkezett. — Rónay Jenő kir. tanácsos, alispán ur ő nagysága 5 napi ottartózkodás után f. hó 14-én Budapestre visszaérkezett.

* **Eljegyzés.** Veinrich Béla Detta város ifju postamestere, kinek az a leendő kineveztetéséért a város annak idején küldöttséget menesztett Budapestre f. é. márczius hó 12-én eljegyezte a lelki és testi szépségeken egyaránt gazdag Armbrust Gizella kisasszonyt Dettán. — Gratulálunk.

* **Rudolf trónörökös** legkedveltebb magyar népdaláról újabbán többféle verzió került fel a lapokban, most azonban kiderült, melyik volt kedvező nótája s ki a szerzője. A közelmúlt napok egyikén ugyanis, egy magas állású s. az udvari körökhöz közelálló egyéniség jelent meg Táborcsy Nándor zeneműkereskedésében s konstatálta, hogy az elhunyt trónörökös legkedvesebb magyar dala az volt, mely a nevezett czég által még 1879-ben kiadott ily című füzetben foglaltatik: Nyolcz eredeti magyar dal énekhangra zongora kísérettel, szerz. Allaga Géza, s melynek szövege (Tóth Kálmántól) a következő:

Búra hajol a szomorú füzága
Búra hajol az én életem világa
Mit ér látnom a jó kedvet énnekem
Ha nem vidül búbanatos kebelem.

Rózsák között a szomorú füzága,
Nem illem én ebbe a vig világra
Édes szülém váltig biztat, de tudom
Hogy a nyarat által élni nem fogom.

A dalok Blaha Lujzának vannak ajánlva s köztük a kérdéses dal ugy dallama, mint költői hangulata által válik ki. A füzetnek, mely a nevezett kiadónál új czimlappal jelent meg, most nagy keletet szerzett az általános kegyelet, melylyel az egész ország Rudolf trónörökös emléke iránt viseltetik. — A fentnevezett szerzemény ára 2 fnt és megrendelhető Táborcsy Nándor nemzeti zeneműkereskedésében, Budapestben, vaczi-utca 30. sz. a.

* **Haláleset.** Botka Béla saját, valamint apósa Kéler Elek, anyósa Kéler szül. Staics Johanna, ugy szülei Botka Lajos és Botka szül. Mihálovics Ottilia és számos rokon nevében megtört szívvel jelenti felejtethetlen nevének, illetve leányoknak, menyüeknek és rokonnak Botka szül. Kéler Szidoniának élete 20-ik, boldog házassága 2-ik évében f. é. márczius hó 12-én reggel 5 órakor vörheny következtében történt elhunytát. — A drága halott földi maradványai márczius hó 13-án d. u. 3 órakor fognak a bánlaki temetőben örök nyugalomra tetetni. Az engesztelő szentmise 13-án d. e. 10 órakor Olfenzicán fog az egek urának bemutatni. A szerető emlékezet lengjen porai felett! — Rövid, sablonszerű gyászjelentés, mely a többitől csak a nevek által különbözik, s mégis mily megváltozhatatlan, elszomorító, fájdalmas tényt konstatál. — Utóbbi időben egymást érték az elszomorító gyász hírek. — Fialat asszony halt meg szerető szülőkét, férjét, kis árva hagyva maga után; — viruló menyasszony halt meg szintén szülőkét, testvért s vőlegényt hagyva maga után. — A szülők és férj meg élő gyermekükben lelhetek vigaszt, a vőlegény csak sejtett boldogságát siratta, — de a jelen gyászesetnél a szülők egyetlen gyermeküket vesztették, kit rajongással szerettek s kinek boldogsága képezte fő életcéljukat, — a jelen esetben egy férj vesztette élete társát, kit az ifju szív teljes erejével szeretett, imádott, s kinek nem maradt egyebe csak a felejtethetlül szép s annál fájdalmasabb emlék. — Ilyen fájdalmakkal szemben nem léteznek vigasztaló szavak, azokat csak az illetők önmaguktól küzdhetik le lelkük tisztasága és erősségéhez képest. — A temetés nagy pompával ment végbe rideg borus napon. — Mintha a természet is belátta volna a feletti igazságtalanságát, hogy egy még élte tavaszán lévő s még oly sok boldogságra jogosult teremtetést tagadta meg az életet. — A gyászoló rokonokon kívül az egész környék intelligentiája részt vett a temetésen. — A ravatalt számos koszoru díszítette, melyek mind a sirboltba dobattak. — Koszorukat küldtek: 1) Karácsonyi Jenő gróf és neje „Öszinte részvétük jelül“ felirattal, — két moar antique szalag, vörös és sárga rózsák, jáczintok és pálmalevelek. — 2) Poroszkay Béla „Béla bocsitól“ felirattal, — fehér szalag, vörös kameliák, jáczintok és ezinériákkal. — 3) Bielek Antal és neje „Felejtethetlül jó Szidinek“, „Maresa és Toni“ felirattal, — fehér szalagon. — 4) Heim Arnold „Részvéte jelül“ felirattal, — fehér szalagon. — 5) Az uradalmi tisztikar „Tisztelete jelül“ felirattal, — fehér szalagon. — 6) Maleniczka Mária. — 7) Mihálovics Miksa. — 8) Mihálovics Jeanin. — 9) Kéler Ákos és neje. — 10) Stassik Ferencz és neje. — 11) Reiter Oszkár. — 12) Kellner Józsi és Anna. — 13) Mesterovics család. — 14) Schmidt Nándor jószágigazgató stb.

* **Gyászeset.** Trifunác Pál belügymin. tanácsos, e hó 13-án Budapestben meghalt. Vesebaja, melyből vérmérgezés támadt, már egy év óta tartotta őt ágyához kötve. Trifunác Pál Melenczen született vagonos szerb szülöktől. Jogi tanulmányainak végzetével megynkben aljegyző, közigazgató és főszolgabírói hivatalokat viselt. 1862-ben alispán lett s 1867-ben orsz. képviselőből belügyministeri osztálytanácsossá nevezetett ki. 1871-ben neveztek ki ministeri tanácsossá. Temetése e hó 15-én volt. — Tartozunk emlékének azon kijelentéssel, hogy a boldogult ugy jelentős pályáján, valamint a család- és társas-életben mindenkor kiváló jeleit adta buzgalmának, loyaltásának, hazaszeretetének s mindazon lelki tulajdonoknak, melyek a férfinak el nem vitatható érdemeiket és emlékének tartósságot, személynek pedig tiszteletet és szeretetet biztosítanak.

* **A 29-ik gyalogezred zenekara városunkban.** A „Rózsá szálloda“ bérleljének

élelmessége folytán ritka élvezetben részesült városunk közönsége. — Ugyanis a szállodalajdonos, kinek kitűnő ételi és italai daczára, kevés vendége van, hogy ilyenekre szert tegyen, nagy áldozatok árán elhozatta a 29. gyalogezred zenekarát, mely nevezett helyiségben három estén át hangversenyt rendezett. — A szálloda nagyterme, mely rendszeren kong az ürességtől, e három estén át nem volt képes az oda tóduló vendégeket befogadni. — Hogy a 29-ik gyalogezred zenekara a monarchia összes katonai zenekarainak egyik legjelesebbje, az köztudomású dolog, s csak az a sajnós, hogy daczára azon körülménynek, melyszerint a 29. ezred 3-ik zászlóalja állandóan városunkban székel, a zenekar mégis csak egyesek kérelmére üzleti szempontból jön ide. — Természetes, hogy a tisztikar, melynek fizetéséből állandó levonások történnek a zenekar fenntartási költségei törlesztésére, felhasználta az alkalmat s „tisztai-estélyt“ rendezett, melyre városunk összes intelligenciája hivatalos volt, s mely f. hó 13-án fényes sikerrel tartott meg. — A hangverseny műsora következő volt: 1) Laudon-induló. 2) „Die selbne Müllerin“ Polka fr. 3) „Stradella“ opera nyitánya. 4) „Morgenblätter-Walzer“. 5) „Laudon-Lied“. 6) 14. magyar rhapsodia. 7) Szerb dalegyveleg. 8) „Dichter u. Bauer“ nyitánya. 9) „Wiener Walzer“ ballethez quodlibet. 10) „La-paloma“ mexikói népdal. 11) „Ein Carnevalscherz“ Polka fr. 12) „Kriegsabenteuer“ Galopp. — A hangverseny vezetével reggelig tartott tánc következett.

*** A temesvári új hadtestparancsnok.** A hadsereg rendeleti lapja közli, hogy Degenfeld-Schomburg grófot, a VII. hadtest parancsnokát, saját kérelmére nyugalmába helyezték és a király őt ez alkalommal a Lipót-rend nagykeresztjével tüntette ki. Degenfeld-Schomburg gróf, f. hó 13-án délben már elutazott onnét. A pályaudvarban megjelent az egész helyőrség Lichtenberg gróf altábornagy vezetése alatt s elbucsubeszédet tartott. Lichtenberg gróf rövid búcsúbeszédet is mondott. A VII. hadtest parancsnokává Waldstätten báró altábornagyot nevezték ki. — Az új hadtestparancsnok kitűnő szakember hírében áll, ki a katonai irodalom terén is sikereket ért el. Atyja is altábornagy volt. Még alig 56 éves, a volt horvát határőrvédő Goszpičből származik. Az 1859-iki háborúban Magentánál tünt ki először s vitézségeért a harmadik osztályú vaskoronarendet kapta. Kitűnt Solferinonál is. 1864-ben a központi lovassági iskolánál tanár lett. A porosz háborúban is részt vett s a Lipót-rend lovagkeresztjét kapta. Fokozatos előléptetés után 1875-ben a vezérkari operatív munkálatok vezetőjévé nevezték ki, majd 1877-ben a 7-ik gyalogsági dandár parancsnoka lett. Részt vett a boszniai hadjáratban is s ekkor a vaskoronarend második osztályát kapta. 1881-ben altábornaggyá lett, majd 81-ik gyalogezred tulajdonosává s titkos tanácsossá nevezték ki.

*** Elvesztett ékszer.** Február közepe táján egy T. K. betűkkel jelzett kis fekete bársony zacskó, órákulesesal zsinórjában, benne egy drb arany sodrony gyűrű hosszukás vörös kövel és egy ezüst mehádiai emlékgyűrű elveszett a városban. A megtaláló kérértik, miszerint a talált tárgyakat e lap kiadóhivatalához juttatni sziveskedjék.

*** Temetés, születés, esküvő.** Ebben a megfordított sorrendben esett meg az élet e három nagy eseménye egy családban néhány óra leforgása alatt. — Ürményháza községben egy Zelnay Róza nevű odaváló leány tartotta esküvőjét. Mire a násznép összegyűlt, az örömet szomorúságra fordította egyszerre a menyasszony édesapjának hirtelen halála. A véletlen azonban ezzel nem elégedett meg. A menyasszony édesanyja, aki éppen akkor maradt özvegyen — nyomban egy egészséges gyermekkel ajándékozta meg a világot.

*** Sok évi megfigyelés.** Emésztési gyengeségeknél és étvágyhiánynál, általában minden gyomorbetegségnél, a valódi „Moll-féle seidlitzporok“ bizonyultak legsikeresebbeknek a többi szerek fölött, mint gyomor erősítők és vértisztítók. Egy doboz ára 1 frt Sztéküldés naponta utánvétellel Moll A. gyógyszerész és es. k. udv. szálló által, Bécs, I. Tuchlauben 9 A vidéki gyógyszerárakban határozottan Moll A. készítménye kérendő az ő gyári jelvényével és aláírásával.

IRODALOM és MŰVÉSZET.

Az „Ország-Világ“, e legnagyobb és legszebb magyar képes és szépirodalmi lap, mely Benedek Elek gondos szerkesztésében évről-évre nagyobb kedveltségnek és elterjedésnek örvend, az újjel fennállásának tizedik évfolyamába lépett. Sokkal szebb mult áll e lap mögött, semhogy hangzatos programra volna szüksége. Az „Ország-Világ“ rendez tartalma: egy eredeti és egy fordított regény, több novella, tárcza, ism-

terjesztő közlemények, élet- és jellemrajzok, költemények s a nők részére „Nők Világa“ czimen egy gondosan szerkesztett rovat, melyben számos divatkép, divatlevél, háztartási közlemények, s egyéb nőket érdeklő apróságok vannak közölve.

Az „Ország-Világ“ előfizetői évenként hat művészi becsü feny- és színnyomatu műmellékletet kapnak s ezen kívül minden évben jelen meg külföldi képes lapok példájára egy rendkívüli ünnepi szám, melyet még nem előfizetők csak 50 kr-ért szerezhetnek meg, a következő évi új előfizetők is ingyen kapják egész éven át. Ilyen volt 1888-ban a karácsonyi ajándékul szánt ünnepi szám, mely a képviselőház ötven író tagjának arcképét közli s ugyanazok nagy-érdekű dolgozatait, névaláírásuk hasonmásával. Megjegyezzük, hogy a nagyérdéki számhoz a benne levő művészi képeken kívül (Litzen-Mayer, Kaulbachtól stb.) egy nagy szabású színnyomatu műmelléklet is volt csatolva (Thuman: „A szerelem tavasza“), azonkívül egy csinos népdal zongorára, s hogy e számot úgy közzéval a kiadóhivatalnál, mint bármely hazai könyvkereskedés útján meg lehet rendelni. Közöljük néhány-ának nevét az e számba közleményeket adott képviselők közül. Nevezetesen Jókai, Csernányi, Mikszáth, Vadnai, Podmaniczky, Abrányi, Kaas, Hegedűs, Visi, Beksics, Láng, Falk Grünwald, Apponyi, Szathmáry, László M., Asbóth, Berzeviczy, Wekerle, Helfy, Irányi, Illyés Bálint, Grecksik stb. E nagy-érdéki számot az 1889-ben belépő előfizetők ingyen kapják.

Az „Ország-Világ“ munkatársai a régiebb és újabb író nemzedék legjelesebbjei.

Az újjelvel Beniczky-Bajza Lenke: „A hegység tündére“ című költői szép és igen érdekes regényének közlését kezdte meg; mellette még Braddon „Klára“ című rendkívül érdekes angol regényét. — Az ápril-juniusi negyedben P. Szathmáry Károly „A szép püspök“ című érdekes regényét közli s mellette még egy fordított regényt. A magyar magánok szalonjainak és műkincseinek bemutatását, mely érdekes ciklusban a nagy közönség előtt vagy eddig kevésbé ismert világot tár fel, az Ország-Világ — tovább folytatja.

Tanítók és tanítónők 10 frt helyett 8 frttal fizethetnek elő az „Ország-Világra“, melyet 8 frttal rendelhetnek meg az „Egyetértés“ és a „Pesti Hirlap“ előfizetői is. A szerkesztőség nagy gondot fordít a talány rovatra is s a talánymegfejtő előfizetői közt hetenként értékes könyveket, zeneműveket, eredeti rajzokat sorsol ki.

Az „Ország-Világ“ könyvtársa uton is megrendelhető, két heti díszes borítékú füzetben.

Mutatványszámok kívánatra ingyen küldetnek.

Előfizetési feltételek: Egész évre 10 frt, félre 5 frt, negyedévre 2 frt 50 kr., egy óra 85 kr., egyes szám 20 kr., füzet (kettős szám) 40 kr. — Az „Egyetértés“ sel együtt rendelve: egész évre 28 frt, félre 14 frt, negyedévre 7 frt. — A „Pesti Hirlap“ pal együtt rendelve: egész évre 22 frt, félre 11 frt, negyedévre 5 frt 50 kr.

Az „Eredeti Magyar Daltár“ a Hoós János által nagy gondal ének és zongorára szerkesztett zenei folyóirat III-ik évfolyamának 2-ik füzetét vetjük.

A füzet 10 eredeti dalt tartalmaz, és pedig: Abrányi Kornél, Lányi Ernő, Szt. Gály Gyula, Nagy Pista, Kelemen Lajosné, Jakab Géza és Hoós János által ének és zongorára, továbbá a mellékleten Borsay Samu-tól egy májusi indulót két szólamban gyermekhangra, s végül Kecksik Ernő-től szintén egy gyermek-dalt egy énekszólamban.

Mindig szivesen megemlékezünk az „Eredeti M. Daltár“nak hozzánk beküldött füzetéről, s ezuttal sem mulasztjuk el, hogy a most beküldött füzetet is a legmelegebben megajánljuk zenekedvelő t. előfizetőinknek, mint irodalmunkban egyetlen, s hazai mostoha zenei viszonyainkat tekintve, nagy áldozatok árán fenntartott zenei folyóiratot.

Kibocsátott programjának minden füzetben megfelel; a magassabb műgényekkel bíró zenekedvelőnek ép oly kellemes szórakoztatást nyújt, mint a kevesebb technikával bíró zongora játszóknak, a mennyiben vannak a füzetben komplikáltabb és könnyebb modorban írt dalok is.

Az egyes dallamok hű kifejezői a szöveg író által elérni kívánt lelkiállapotnak; a zongora letétel csinos, szabatos és változatos, s a mi a fő, nem esik a dallam rovására, sőt annak kiemelésére szolgál.

Előnyére szolgál a lapnak az is, hogy az énekelni nem tudók kedvéért a zongora letétel úgy van alkalmazva, hogy a dalok ének nélkül is játszhatók, a mennyiben a dallamot teljesen magában foglalja.

A mellékleten alkalmas iskolai gyermekdalokat ad a gyermekek kedélyének megfelelő szövegekre írva, s ennél fogva iskolai dalokul is a legcélszerűbben felhasználhatók. Közül a mellékleten régi magyar hallgatónótákat is, oly szerzőktől, a kik már rég feledésbe mentek s kószorutlan sirban alusszák álmukat.

Végül az „Eredeti M. Daltár“ célul tüzte ki azt is, hogy utat, módot nyújtson az ifjabb zeneszerző nemzedéknek arra nézve,

hogy műveiket a nagy közönségnek bemutatassák. Felhívja tehát mindazokat, a kik zeneszerzéssel foglalkoznak, de szerzeményekkel még a nagy közönség elé nem léphettek, műveik beküldésére, hogy alkalmoszerileg, esetleg átjavitva a „Daltár“ban közöltesse.

A lap előfizetési ára: egész évre 6 frt, félre 3 frt, negyedévre 1 frt 50 kr., egyes szám ára 60 kr. Gyűjtőknek 5 előfizető után tiszteletpéldány. Előfizetheti a szerkesztőségnél Dván (Hunyadm.)

Mé h n e r V i l m o s, fővárosi könyvkiadó, ki évek hossza során át hazánk nagy költőit Petőfit, Vörösmartyt, Tompát, Garayt s páratlan szép diszműveket mint Szász Károlytól „Arany Bibliát“ és „Virágoskertet“, Ribáry „Képes Világtörténetét“ stb. juttatá a magyar közönség kezébe, tevékenységét most más irányban folytatja. — Eltekintve csinosan kiállított iskolai kiadmányaitól, melyek valóban minden tekintetben a kor színvonalán állanak s a közoktatási ministerium ajánlatát is bírják, jelenleg néhány kisebb irodalmi terméket bocsátott közzé, melyekre — általános hasznosságuk s szélszerűségük-
nél fogva — kellemes köteletségünknek ismerjük t. olvasóink b. figyelmét felhívni.

A megszokott esinnal kiállított „Kis Köszöntő“ (Rudnyánszky) Gyula Bácsitól újévi, név-, születésnap s egyéb ünnepi alkalomra való köszöntő verseket tartalmaz 4-6 éves gyermekek számára, melyek egytől-egyik a genialis fiatal író tolla alól kerültek ki és tekintettel a mű ocsó árára (50 kr.) hiszszük, hogy egy családnyia sem fogja annak beszerzését elmulasztani.

Bornemisza Zoltán „Jövedelmező gyümölcs-fatenyésztési szabályait“ melegen ajánlhatjuk nemcsak gazdáinknak, hanem mindazoknak, kik csak egy talpalatnyi földet sajátjuknak neveznek, s a fatenyésztés hasznos és jövedelmező ágát művelni óhajtják. E valóban érdekes művecke, mely alapos utmutatást nyújt a gyümölcsfák szaporítása, eltársa, ültetése, ápolása és a gyümölcs eltartása körül — tekintettel annak közhasznu voltára — esakis 30 krba kerül, s akár a fenti kiadóhivatal, akár pedig bármely könyvkereskedés útján megszerezhető.

Felelős szerkesztő: **Lauka Gusztáv.**

VASUTÜGYEK.

(Szab. osztrák-magyar államvasutársaság.)

Menetárak a Budapest és Bécs közötti forgalomban Marcheggén át.

F. évi márczius 15-től kezdve további intézkedésig Budapest és Bécs között a Marcheggén át közlekedő 5. és 6. számú futárvonalnál III. osztályu, 14 napig érvényes menettérjegyek jegyenként 11 frtnyi ár mellett fognak kiadani.

Ezen időponttól kezdve emnélfogva Budapest osztrák-magyar államvasuti pályaudvar és Bécs állam- és északi pályaudvar között Marcheggén át a következő menetárak érvényesek:

I.oszt. II.oszt. III.oszt.
f o r i n t

Futár- és expressvona-
toknál: menettérjegyek 12— 9— 6—*)
menettérjegyek 23— 16— 11—*)

Személyvonatoknál:
menettérjegyek 10 50 7 50 5 50
menettérjegyek 20 — 14— 10—

*) A III. osztályu menet- és menettérjegyek további intézkedésig Budapestben csak a 6. számú futárvonalnál (indulás 8 órákor reggel) és Bécsben az 5. sz. futárvonalnál (indulás 4 órákor délután) kerülnek kiadásra. Az összes jegyek nemcsak Budapest állomáson, hanem a szab. osztr.-magyar államvasutársaságnak Dorottya-utca 4 sz. alatti városi menettérjegyirodájában is válthatók. *

NYILTTÉR.)*

Brüsszelben az 1888-ik évi nemzetközi kiállításán arany éremmel kitüntetett gazdag szénasvartalmu asztali és gyógyvíz

MOHAI

ÁGNES

FORRÁS

SAVANYUVÍZE

Prissztől távolabb nem kapható az országos forrástárban:
Edeskuty L. magy. k. és szerb. k. udv. ásványvízszállítónál Budapesten, nemkülönben gyógyszerárakban, fűszerkereskedésekben és vendéglőkben.

(384*—8.8)

*) Az e rovat alatt közölt cikkekért nem vállal felelősséget a szerk.

Hirdetések.

N.-becskereki casino-társulat.

Közgyűlés.

A nagy-becskereki casino-társulat 1889. évi márczius 24-én, d. e. 10 órákor a casino nagy termében tartja meg ez idei

rendes közgyűlést,

melyre a társulati tagok ezennel tisztelettel meghívhatnak.

A közgyűlés tárgyai:

1. Elnöki megnyitó.
2. Pénztárnoki és egyéb jelentések az 1888. évről.
3. Az 1888. évi számadások tárgyában a számvizsgáló bizottság jelentése s annak alapján a felmentvény megadása.
4. A tisztújítás megejtése (igazgató, aligazgató, pénztárnok, könyvtárnok, ügyész, jegyző és háznagy megválasztása).
5. A választmányi 12 tag megválasztása.
6. A három tagú számvizsgáló bizottság megválasztása.
7. Az 1889. évi költségvetés megállapítása.
8. Netáni indítványok.

Fuchs Sebő.

társulati aligazgató.

(106—2.1)

A központi főszolgabírótól.

728. sz. kig. 1889.

(95—3.2)

Pályázat.

Nagy-Torák községben 400 frt fizetéssel javadalmazott segédjegyző állomás betöltendő lévén, a választás f. évi márczius hó 30-án d. e. 9 órákor Nagy-Torák község-házánál kintetik.

A pályázni kívánóknak, a kik a magyar és román nyelvet szóval és írásban bírják, felhívhatok, hogy kellően felszerelt folyamodványukat f. é. márczius hó 28-án előlítottól betérjesszék.

Nagy-Becskereken, 1889. évi márczius hó 2-án.

Bakalovich Ágost.

főszbiró.

Árlejtési hirdetmény.

A megye tekintetes alispáni hivatala folyó évi február hó 22-én 3705. szám alatt kelt rendelettel a n.-becskerek-perlasz titeli utvonál 12—13 km. között előállott partszakadással rözsepartművel való helyreállításának biztosítása végett árlejtést rendelt el, mely alulirt m. kir. államépítészeti hivatal helyiségében 1889. évi márczius hó 30. déli 10 órákor fog megtartani.

Az arra engedélyezett költségösszeg 2275 frt 76 kr.

Vállalkozni szándékozók, azon értesítéssel hivatnak meg, miszerint ezen versenytárgyalásra 5 %-os bánatpénzzel ellátott zárt írásbeli ajánlataikat szabályszerűen készítve 50 kros bélyeggel az árlejtést megelőző nap, azaz márczius hó 29-én déli 12 óráig ide nyujtsák be. E határidőn túl beérkező ajánlatok felbontatlanul fognak illetoeknek visszaadani.

Az ajánlatban a fenti költségből teendő „-os árelengedés számokkal és betűkkel világosan kiírandó.

Az ajánlatban határozottan kiteendő, hogy ajánlkozó az építés helyi körülményeit, az építési feltételeket és műszerelvénycet stb. a t. teljesen ismeri és azoknak magát minden kifogás nélkül aláveti.

A végbeviendő munkálatnak a begacsatornai kir. mérnöki hivatal által készített tervrajza, előmérése s költségvetése, általános és részletes építési feltételek és a szerződés mintája az alulirt államépítészeti hivatalnál a szokott hivatalos órákban megtekinthetők.

Kelt N.-Becskereken, 1889. évi márczius hó 9-én. — Torontál megyei államépítészeti hivatal.

(104—1.1)

1360. sz. I. 1889.

(98—3.2)

Pályázat.

A Torontálmegye t.-becsei járásba kebelzett Kumán községben a körorvosi állás lemondás folytán megüresedvén, annak újbóli betöltése céljából, ezennel pályázat hirdetik.

A kumáni orvosi körhöz Kumán községben kívül az annak szomszédságában lévő s 9-5 kilométernyire fekvő Tarras közs. tartozik. Ezen állomással évi 800 frt van egybekötve é. p. Kumán község részéről 650 frt és Tarras község részéről 150 frt, látogatási díj nappal 40 kr., éjjel 80 kr.

A pályázni kívánók felhívhatnak, hogy az 1883. évi I. t. cz. 9. §-a s illetve az 1876. XIV. t. cz. 43. §-a értelmében felszerelt kérvényeiket az alább kitett választási határnapot megelőzőleg alulirt főszolgabíróshoz nyujtsák be.

A választás Kumán községben folyó évi ápril hó 15-én d. e. 10 órákor fog megtartani.

Török-Becsén, 1889. márczius 4-én.

Tallian, főszolgabíró.

Arverési hirdetés.

Nagy-Beckerek város tanácsa részéről ezenel közzétetik, hogy a Begaesatornán a téglázó gépkemenczenek átellenében alkalmazott csornakáviteli jog szolgalmány 1889. évi márczius hó 18-án d. e. 11 órakor a városi épület II. tanácsnoki irodában tartandó nyilvános árverésen három, esetleg hat egymásután következő évre legtöbbet ígérőnek bérbe adni fog.

Az árverési feltételek a hivatalos órák alatt az árverés napjáig a II. tanácsnoki irodában naponta megtekinthetők.

N.-Beckerek, 1889. évi február 25-én.

Krsztics János,
polgármester.

1088. sz. ki. 1889.

(90-3.3)

Arverési hirdetés.

N.-Beckerek város tanácsa részéről ezenel közzétetik, hogy a Bega-esatornán a Sárts-féle szállónak átellenében alkalmazott csornakáviteli jog-szolgalmány 1889. évi márczius 18-án, d. e. 9 órakor, a városi épület II. tanácsnoki irodában tartandó nyilvános árverésen három, esetleg hat egymásután következő évre legtöbbet ígérőnek bérbe adni fog.

Az árverési feltételek a hivatalos órák alatt az árverés napjáig a II. tanácsnoki irodában naponta megtekinthetők.

Nagy-Beckereken, 1889. évi február 25-én.

Krsztics János,
polgármester.

2202. sz. ki. 1889.

(87-3.3)

Arverési hirdetés.

N.-Beckerek város tanácsa részéről ezenel közzétetik, hogy a községi iskolaalap tulajdonát képező és a németnegyed oldalán fekvő 8 hold 689 □-ölnyi szántóföld 1889. márczius 19-én, d. e. 9 órakor a városi épület II. tanácsnoki irodában tartandó nyilvános árverésen három, esetleg hat egymásután következő évre legtöbbet ígérőnek bérbe adni fog.

Az árverési feltételek a hivatalos órák alatt az árverés napjáig a II. tanácsnoki irodában naponta megtekinthetők.

Nagy-Beckerek, 1888. évi február 25-én.

Krsztics János,
polgármester.

1086. sz. ki. 1889.

(89-3.3)

Arverési hirdetés.

N.-Beckerek v. tanácsa részéről ezenel közzétetik, hogy Ustava csornakáviteli jog-szolgalmány 1889. évi márczius hó 18-án d. e. 10 órakor a városi épület II. tanácsnoki irodában tartandó nyilvános árverésen három, esetleg hat egymás után következő évre legtöbbet ígérőnek bérbe adni fog.

Az árverési feltételek a hivatalos órák alatt az árverés napjáig a II. tanácsnoki irodában naponta megtekinthetők.

N.-Beckerek, 1889. évi február 25-én.

Krsztics János,
polgármester.

1142. sz. 1889.

(84-3.3)

Pályázati hirdetés.

Torontálmegye török-becei járásába kebelezett Melencze községben a megüresedett és évi 360 frt fizetéssel egybekötött kézbesítői állás betöltése czéljából pályázat hirdettetik.

Felhívtnak a pályázni kívánók, miszerint folyamodványukat, melyekkel igazolandó, hogy a hivatalos, nemkülönb a szerb nyelvet úgy szóval mind írásban teljesen bírják, a f. évi márczius hó 23-án megtartandó választást megelőzőleg alulirt főszolgabíróhoz benyújtás.

T.-Beccsén, 1889. évi február 21-én.

Tallán Emil,
főszolgabíró.

134. sz. — 1889.

(105-2.1)

Hirdetés.

A nm. m. kir. földművelés, ipar- és kereskedelemügyi ministeriumnak 1887. é. február hó 1-én 4720. sz. a. kelt magas rendelete szerint a husvét kenyer (máczosz) készítésének és forgalomba hozatalának joga a hitközség által kezeltetik, mely egyúttal fel van jogosítva, kész husvét kenyernek a területére való behozatalát is tilalmazni, a beszállított mennyiséget elkobozni, és e körül a hatóság támogatását is igénybe venni. — A midőn ezen m. ministeri rendeletet köztudomásra hozzuk, tudatjuk egyszersmind a n. é. közönséggel, hogy itt helyben csak a **K. N. S. Marton** helybeli sütő az alulirt előjáróság által fel lett jogosítva, az ez évre szükséges husvét kenyereket (máczosz) elkészíteni és áruba bocsájtani; más honnan becsempészett készítmény — még valakinek saját használatára is — el fog koboztatni.

N.-Beckereken, 1889. márczius 14.

Az izz. hitk. előjárósága:
Löffler Jónás, hitk. titkár.
Schwarcz Mihály, hitk. elnök.

Idézés.

Melylyel ismeretlen helyen tartózkodó Stefla Péter és neje Persza, mint a petrovoszellói 50. számú Stefla-féle házközösség szavazatjogos tagjai, az ezen házközösségi vagyon felosztása czéljából Petrovoszellói községhez tartozó 1889. évi április hó 10-én megtartandó tárgyaláshoz az 1885. évi XXIV. t.-cz. 14., illetve 23. §-a rendelkezéseire való figyelmeztetéssel és azzal idézettek meg, hogy meg ne jelenesük esetén az elutasítás 18 §-a értelmében részükre Zsiván Avram petrovoszellói lakos gondnokot kellő képviselőségükre nézve kellően utasítsák, mert ellenkező esetben ezek elmulasztásának következményeit maguknak tulajdonítsák.

Kelt Alibunáron, 1889. márczius 9.

Popovich György,
hk. főszbiró.

882. sz. kig. 1888.

(97-2.2)

Árlejtési hirdetés.

Dinyás község képviselőtestületnek 1887. évi június hó 23-án 8. sz. a. hozott s Torontálmegye tekintetes törvényhatósági bizottságnak 1888. évi október hó 8-án s folytatva tartott rendes őszi közgyűlésében 1153. kgy. 32396. x. x. sz. a. hozott határozattal — jóváhagyott — képviselőtestületi határozat értelmében a községhez szakértőleg szerkesztett terv szerinti felépítése kimondatván, ezen épület felépítési munkálatainak jóhitelű vállalkozónak leendő kiadása végett 1889. évi márczius hó 28-án d. e. 10 órakor Dinyás községhez tartozó zárt írásbeli ajánlatok tárgyalásával egybekötött nyilvános szóbeli árlejtés fog megtartatni.

A kikiáltási ár 7022 forintban állapítottik meg.

Ezen árlejtésre vállalkozni szándékozók azon értesítéssel hivatnak meg, miszerint ezen verseny tárgyalásra 10% bánatpénzzel ellátva jelenjenek meg, vagy pedig zárt írásbeli ajánlataikat szabályszerűen készítve, valamint 10% bánatpénzzel ellátva az árlejtés megkezdése előtt alulirt előjárósághoz nyújtás be.

Az ajánlatban fentti költségből leendő 10% arányú engedmény számokkal és betűvel világosan kiirandó.

Az ajánlatban határozottan kiteendő, hogy ajánlkozó az építési feltételeket teljesen ismeri s azoknak magát mindenbe aláveti.

Utőajánlatok figyelembe vételét nem főgnak. Megjegyzetnek azonban, miszerint az épülethez szükséges téglát a község adja.

Az árlejtési feltételek, nemkülönb a terv a község jegyzői irodában betekintethetők.

Dinyáson, 1889. évi február hó 28-án.

Mihailovics Péter, jegyző.
Mila Markov, bíró.

1435. sz. — tk. 1889.

(99-1.1)

Arverési hirdetés.

A nagy-beckereki kir. tvszék mint tkvi hatósága részéről ezenel közzétetik, hogy Ludvig Jakab végrehajtható Fésűs Mihály végrehajtást szenvedő elleni 400 frt tőke, ennek 1888. évi augusztus hó 1-ső napjától járó 8% kamatai 23 frt 5 kr. per, 11 frt 30 kr. végrehajtási és 14 frt 80 kr. jelenlegi és még felmerülő költségek kielégítése végett végrehajtást szenvedő tulajdonánul felvett a M.-Ittebe községben a 83. sztkjvben foglalt 968, 1216, 1463, 1772 és 2217. hrsz. fél urbéri teleknek végrehajtást szenvedett megillető felerésze 851 frt 99, 1067, 1268-1, 1799-2. és 2266-2. hrsz. negyed urbéri teleknek végrehajtást szenvedett megillető felerésze 511 forint, ezenel megállapított kikiáltási ár mellett végrehajtást árverés után el fog adatni.

Határnapul 1889. évi május hó 20-ik napjának d. e. 10 órája M.-Ittebe községhez tartozó kitézetik azon hozzáadással, hogy az ingatlanlag ezen határnapon esetleg becsáron alul is eladatni fog.

Kikiáltási ár a fennebb kitett becsár, melynek 10 százaléka a venni szándékozók által készpénzben vagy az 1881: LX. törv.-cz. 42-ik §-ában árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. alulirt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes papírban a kiküldött kezéhez bánatpénz gyanánt leteendő, vagy annak a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elősmervényt átszolgáltatni.

Vevő tartozik a vételért három egyenlő részletben lefizetni és pedig az első az árverés napjától számítandó 30 nap alatt, a másodikikat 60 nap alatt, a harmadikat pedig 90 nap alatt, minden egyes vételári részlet után az árverés napjától járó 6% kamatokkal együtt a n.-beckereki kir. adóhivatal mint letéti pénztárnál lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe beszámítottatik.

A többi árverési feltételek a hivatalos órák alatt a telekvi hivatalnál és Magyar-Ittebe községelőjáróságnál megtekinthetők.

A n.-beckereki kir. törvényszék telekvi hivatal.
Kelt Nagy-Beckereken, 1889. évi február hó 19. — Dr. Gedeon, kirendelt telekvi bíró.

Pályázati hirdetés.

A 400 frt évi javadalmazással összekötött torontál-vásárhelyi községi segédjegyzői állásra ezenel pályázat nyitattik.

Felhívtnak mindazok, a kik ezen állást elnyerni ohajják, hogy szabályszerűen felszerelt pályázati kérvényeiket ezen szolgabírói hivatalhoz f. évi márczius hó 27-ig küldjék be.

A választás márczius hó 28-án fog megtartatni.

Kelt Antalfalván, 1889. évi február 26-án.
Hegedüs. főszolgabíró.

Szavoszt Alphons,

az országos magyar gazdasági egyesület pártfogása alatt álló terménybizományi, olaj, gazdasági és kertészeti magvak üzlete

Budapest. V., Arany János-utca, 11. szám
ajánl arankamentes **lóherét** és lucernát, eredeti répamagvakat

5 és 10 krgos esomagokban is a m. kir. állami magvizsgáló állomás ólomzárával ellátva;

minden egyéb **kerti és gazdasági magvakat, fűmagkeveréket** — legelőbe és pázsitra, (96-3.2)

valódi géptalajokat. kocsik enősesőt, carbolemot (fatelítésre), amerikai és császár-petroleumot, zsákokat, ponyvákat, lópokróczokat és minden egyéb gazdasági szükségleti czikkeket.

Részletes árjegyzék kívánatra bérmentve megküldetik. — Minden résztvevő kiállítás első éremmel, — a brüsseli kiállítás első osztályú díszoklevelével kitüntetve.

Meghívó

a nagy-beckereki t. karék- és előlegezési társulata az osztrák magyar általános tisztviselő-egyletnek "szövetkezet korlátolt felelősséggel az 1889. évi márczius hó 10-én összehívott rendes közgyűlését a tagok részvétele folytán meg nem tartatván a

III. rendes közgyűlését

folyó évi márczius hó 24-én délután 4 órakor, a városház nagy tanácstermében fogja a már először közzétett meghívóban foglaltakra megtartani, melyek felett az alapszabályok 24. §-a értelmében a jelenlevők végérvényesen határoznak.

N.-Beckereken, 1889. márczius 13.

(103-1.1)

Az igazgatóság.

Korona-szálloda
Naponta
Pilseni sör
a pilseni polgári sörözőből
1 pohár 10 kr.

Groszmann Zsigmond

okl. mérnöknek

műszaki irodájában
Nagy-Beckereken

belvízlecsapolási, földmérés, tagosítási, nemkülönb a magépítészeti körébe tartozó bármilyen munkák utólagos és mérsekelt díjazás mellett elvállaltatnak.

(107-26.1)

IRODA: Uri utca, Schurwerth-féle ház.

30 darab félhízott ökör
eladandó Écskán az uradalom részéről.

Tudakolódni a jószágigazgatósági irodában Écskán f. hó 25-ig.

(102-1.1)

MOLL-SEIDLITZ POR

Tavaszi gyógyítás
Nyári gyógyítás
Őszi gyógyítás
Téli gyógyítás

Csak akkor valódi ha minden dobozon a gyárjegye, egy sas és MOLL A. sokszorosított czéje látható.

Gyors gyógyhatású makkos gyomor- és altestbajok, gyomorgörcs, nyálk, gyomorfégés, székrekedésnél, májbajok, vértelenség, aranyér és a legkülönbözőbb női betegségeknél. Egy eredeti doboz használati utasítással 1 frt.

Raktárak az ország minden nevezetesebb gyógyszerárúiban.

MOLL A. gyógyszerész cs. kir. udvari szállító, Bécs, Stadt, Tuchlauben 9.

Széküldés naponta utánvét mellett, 2 doboznál kevesebb nem küldetik.

Elismerés MOLL A. urhoz Bécsben.

Ülő foglalkozással az ön Moll-féle Seidlitzporai igen jó hatást gyakorolnak; ismerem ezt egyszer s mindenkorra és szívvel-istennel ígéröm megmondok erte; ezek a gyomorjót jóvá és főt könnyűvé teszik.

Tisztelettel
Steinko P. J., lelkész Honnethlag-ban.

MOLL-FÉLE FRANCIA BORSZESZ ÉS SÓ

Csak akkor valódi ha minden üveg MOLL A. védjegyét és aláírását viseli

Bedörzöslés sikeres használati közzvény, csúsz, mindennemű testfájdalmak és benuálásnál; **burogatás alakjában** mindennemű sebnél, dagadtatok, gyuladatoknál. **Belsőleg** vízzel vegyítve hirtelen rosszullet, hányás, kolika és hasmenésnél.

Egy üveg ára használati utasítással 90 kr. o. é.

Raktárak az ország minden nevezetesebb gyógyszerárúiban és anyagkereskedéseiben.

MOLL A. gyógyszerész cs. kir. udvari szállító, Bécs, Stadt, Tuchlauben 9.

Széküldés naponta utánvéttel. Két üvegnél kevesebb nem küldetik.

Elismerés MOLL A. gyógyszerész urhoz Bécs.

Kitűnő Moll-féle francia borszesz és sója vidékemen nagy-szerűen működik. Küldjön nekem 50 névelgel, mivel az emberiség segítségére készletet ohajtok tartani magamnál. Mely tisztelettel (253-3232)

Hornof, lelkész Micholup-ban.

Kapható Nagy-Beckereken: Mencer Lipót, Kellner József és Kovács Sándor gyógyszer, uraknál.